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MEPU-A/SNESCO BACCALAUREAT - SESSION 2020

Pro�ls : Sciences Mathématiques

Epreuve de : Mathématiques Coef�cient : 4 Durée : 4 heures

Sujet

Exercice 1: (05 points)

Pour tout entier naturel  non nul, on considère les nombres :

  

1. a) Calculer  et  

b) Montrer que  et  sont divisibles par .

c) Montrer, en utilisant la liste des nombres premiers inférieurs à  donnée ci-dessous, que 

 est premier.

d) Montrer que, pour tout entier naturel  non nul, . 

En déduire la décomposition en facteurs premiers de 

e) Montrer que .

En déduire que  et  sont premiers entre eux.

2. On considère l'équation  d'inconnues les entiers relatifs  et .

a) Justi�er le fait que l'équation  possède au moins une solution.

b) En appliquant l'algorithme d'Euclide aux nombres  et , déterminer une solution

particulière de .

c) Résoudre l'équation . Liste des nombres premiers inférieurs à  :

Exercice 2: (05 points)

Partie1: On considère la fonction  dé�nie sur  

1.  a) Calculer .

b) Déterminer deux nombres complexes  et  tels que: 

n

an = 4 × 10n − 1; bn = 2 × 10n − 1; cn = 2 × 10n + 1

a1, b1, c1, a2, b2, c2, a3, b3 c3

an cn 3

100

b3

n bn × cn = a2n

a

PGCD(bn; cn) = PGCD(bn; 2)

bn cn

(E) : b3x + c3y = 1 x y

(E)

c3 b3

(E)

(E) 100

2 − 3 − 5 − 7 − 11 − 13 − 17−19 − 23 − 29 − 31 − 37 − 41−43 − 47 − 53 − 59 − 61 − 67

−71 − 73 − 79 − 83 − 89 − 97

p ∀z ∈ C;

p(z) = z3 − (3 + 2i)z2 + (1 + 5i)z + 2 − 2i

p(i)

a b p(z) = (z − 1)(z2 + az + b)
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2. Résoudre dans , l'équation : .

3. En déduire dans les solutions de l'équation .

Partie2: Le plan est muni d'un repère  d'unité .

On pose  et 

On note , le point du plan d'af�xe 

1. a) Calculer  et 

b) Placer les points , , et  dans le plan complexe.

2. On considère la suite  dé�nie par: 

a) Justi�er que 

b) Démontrer que la suite est une suite géométrique de raison   et de premier terme  

c) Exprimer  en fonction de .

Problème : (10 points)

Partie A: On considere la fonction  dé�nie sur  par:

1. Déterminer les limites de  aux bornes de son ensemble de dé�nition

2. Démontrer que pour tout réel  appartenant à  

3. a) Démontrer que pour tout réel  appartenant à  

b) En déduire le signe de .

c) Dresser le tableau de variation de .

4. a) Démontrer que  est l'unique solution de l'équation 

b) Démontrer que :  et 

Partie B : Soit  la fonction dé�nie sur  part :  et  sa

courbe représentative dans le repère orthonormé . (Unité graphique:  en abscisse et 

 en ordonnée).

1. Etudier la continuité de  en .

2. Démontrer que la courbe  admet au point d'abscisse une demi-tangente verticale.

3. Calculer la limite de  en  et . En déduire une interprétation graphique.

4. a) Démontrer que pour tout réel  appartenant à  

b) Déterminer le sens de variation de 

c) Dresser le tableau de variation de 

C z2 − (3 + i)z + 2 + 2i = 0

(E) : p(z) = 0

(0; →u; →v) 5cm

z0 = 2 ∀ ∈ N, zn+1 = −2

A zn

z1 z2

A0 A1 A2

U ∀n ∈ N , Un = |zn+1 − zn|

∀n ∈ N, Un = |zn|
√2
2

√2
2

√2

Un n

g ]0; +∞[

g(x) = + ln x
(x − 1)2

x2 + 1

g

x ]0; +∞[, g′(x) =
(x2+1)2−2x(1−x2)

x(x2+1)2

x ]0; +∞[, 2x(1 − x2) < (x2 + 1)2

g′(x)

g

1 g(x) = 0

g(x) < 0⇔ 0 < x < 1 g(x) > 1

f [0; +∞[ {
f(x) = x ln x − ln(x2 + 1)
f(0) = 0

(C)

(0, I, J) 1cm

2cm

f 0

(C)

f +∞ limx→+∞
f(x)

x

x ]0; +∞[, f ′(x) = g(x)

f

f
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5. a) Démontrer que l'équation  admet une unique solution a dans 

b) Véri�er que: 

6. Démontrer que pour tout réel  appartenant à 

7. Construire  dans le repère . On prendra 

f(x) = 0 ]0; +∞[

2, 22 < α < 2, 23

x ]0; 1], − ln 2 ≤ f(x) < 0

(C) (0, I, J) α = 2, 22
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